

党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

美国务卿取消 赴英参加乌克兰危机会谈计划

美国国务院22日证实,国务卿马尔科·鲁比奥将缺 席23日在英国伦敦举行的乌克兰危机会谈,改由美国政 府乌克兰事务特使基思·凯洛格参加。

路透社说,暂不清楚美方高级外交官的缺席是否意 味着美国政府降低了对这次会谈的期望。与此同时,美 国中东问题特使史蒂文·威特科夫计划再次访问俄罗斯。

23日,乌克兰与英国、法国、德国和美国代表将讨论 俄乌全面或部分停火事宜。 美国国务院发言人塔米·布鲁斯22日说,因日程安

排问题,鲁比奥将缺席原定参与的会谈,由凯洛格代表美 方出席。"我们期待听到他的汇报,看看我们在伦敦(会 谈)能否取得一些成绩。"

乌克兰总统泽连斯基22日向媒体表示,乌方已为 讨论停火事宜做好准备,在达成停火后,乌方愿意以"任 何形式"坐到谈判桌前,但永远不会承认被占领土属于 俄罗斯。同一天,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯 科夫说,这场冲突太"复杂",无法迅速实现停火,"不应 设定任何严格的时间框架、试图在短时间内达成可行解 决方案"。 据新华社(刘曦)

伊朗外交部发言人: 伊美专家级会谈推迟至26日

伊朗外交部发言人巴加埃22日说,伊朗和美国两国技术 团队的专家级会谈推迟至26日举行。 根据伊朗外交部22日发表的声明,巴加埃表示,根

据新华社德黑兰4月22日电(记者 陈霄 沙达提)

据阿曼的提议,并经伊朗和美国代表团同意,原定于23 日举行的伊美间接会谈框架内的技术会谈推迟至26日 举行,两国代表团团长将出席。

伊朗外交部22日在另一份声明中说,伊朗外长阿拉 格齐当天与国际原子能机构总干事格罗西通电话,双方 就伊美间接会谈交换了意见。阿拉格齐强调,伊朗选择 基于"善意和严肃"的外交途径。格罗西赞扬伊朗"负责 任的做法",并表示国际原子能机构愿意在机构章程赋 予的权力框架内为这一谈判进程作出贡献。

19日,美伊在意大利罗马举行第二轮间接会谈。双 方第三轮间接会谈将于26日在阿曼举行。

土耳其发生6.2级地震

伊斯坦布尔震感强烈

土耳其灾害与应急管理署23日发布消息说,当地时 间当天12时49分,土耳其马尔马拉海域发生6.2级地震。

震中距土耳其最大城市伊斯坦布尔较近,伊斯坦布 尔震感强烈。伊斯坦布尔省政府23日下午在声明中表 示,地震发生时,当地有151名公民因恐慌从高处跳下导 致受伤,目前均在医院接受治疗,没有生命危险。

据新华社、央视新闻客户端(新华社记者 张雨阳 马则刚 总台记者 李享)

从"炮轰"到"降温"

特朗普改口:"无意"解除鲍威尔职务

美国总统唐纳德·特朗普21日再次炮轰联邦储

备委员会主席杰罗姆·鲍威尔,要求其马上降息后,

美国金融市场应声大跌。特朗普22日改变先前说

法,称"无意"解除鲍威尔职务。

▶ 17日,特朗普称鲍威尔 "玩弄政治""越早走人越好",并 放言"如果我想让他走人,他很 快就得走"。

▶ 21日,特朗普还称鲍威尔 是"太迟先生""一个大失败者"。

▶ 22日,特朗普表示,他 "从没有打算"解除鲍威尔的职 务。他想看到鲍威尔就降息"更 积极主动一些",但即便鲍威尔 没有照做,也不意味着"终结", 只不过当下是降息的"好时机"。

软化威胁

特朗普:

"从没有打算"解除鲍威尔的职务

特朗普22日在白宫媒体会上反复表 示,他"从没有打算"解除鲍威尔的职务。特 朗普同时重申,眼下是美联储降息的"完美 时刻",他想看到鲍威尔就降息"更积极主动 一些",但即便鲍威尔没有照做,也不意味着 "终结",只不过当下是降息的"好时机"。

按路透社说法,华尔街立刻对特朗普 这一降温表态"竖起大拇指"。截至22日 傍晚,美股三大股指期货均出现不同程度 上涨,纳指期货涨幅超2%。

就在21日,特朗普还称鲍威尔是"太 迟先生""一个大失败者",并警告称,如果 鲍威尔不马上降息,美国经济将出现放 缓。当天,美元汇率大幅下挫,彭博社美 元现货指数跌至2024年1月以来最低水 平,美股三大股指也显著下跌。

美国埃弗科国际战略和投资集团副董 事长克里希纳·古哈认为,特朗普22日的表 态不管是早有计划还是预感到真的"炒"掉 鲍威尔会带来类似21日的市场反应,"这都

是一个明显正面"信号,"实际降低了滞胀 以及关税危机转变为主权债务危机等最糟

后果的可能性,虽然这些风险依然存在"。 特朗普政府近期连续威胁鲍威尔。 17日,特朗普称鲍威尔"玩弄政治""越早 走人越好",并放言"如果我想让他走人, 他很快就得走"。

会不会解职

鲍威尔:

美联储不会屈从政治压力

面对持续施压,鲍威尔强调,特朗普作 为总统没有解除其职务的合法权限,他将继 续留任美联储主席至明年5月任期结束。 他还表示,美联储不会屈从政治压力,面对 特朗普政府近期关税政策带来的复杂经济 局面,美联储将重点考虑对抗通货膨胀。

鲍威尔在特朗普首个总统任期内被 提名为美联储主席,2018年2月正式上任, 2022年5月在前任总统约瑟夫·拜登执政 时连任。特朗普首任总统时曾频繁批评 鲍威尔,经常敦促美联储降息,也曾威胁 要让鲍威尔走人。

一些法律界人士认为,特朗普解除鲍

威尔职务的难度较大,但并非完全不可 能。长期以来,美国1913年颁布的《联邦 储备法》有关条款被解读为,美联储主席 等7名美联储理事遭解职的"理由"是行为 不端而非政策分歧。只是,该法没有就免 除美联储主席职务的限制条件做出说明。

美国总统特朗普和美联储主席鲍威尔(左)

眼下,美联储相关人士正密切关注特 朗普政府因"炒"掉其他独立联邦机构官员 而面临的诉讼,认为这些诉讼可能对特朗 普是否有权"炒"掉美联储官员提供借鉴。

据美国《华盛顿邮报》报道,一些分析 师认为,特朗普"炮轰"鲍威尔是想把美国 经济显现衰弱迹象的责任从政府发起的 贸易战转嫁给美联储。特朗普政府的贸 易政策已搅乱市场,导致美股下挫、美元 疲软与美国国债收益率高企。

今年初特朗普重返白宫以来,美联储因 担忧关税措施可能加剧通胀或拖慢经济增 长、抬高失业率,对进一步降息保持观望。 不过,多数货币决策者认为,今年晚些时候 仍有可能降息。利率期货交易员在特朗普 22日表态后预测,美联储今年底前将三次降 息25个基点,而非先前预测的四次。

文图据新华社、央视新闻客户端(新 华社记者 海洋)

■・同歩新闻・■

裁减约15%员工 撤销132个办事机构 美国务院将全面重组

美国国务卿马尔科·鲁比奥22日宣 布对国务院进行全面重组,将精简机构 和裁减人员,以节约财政开支,提升工 作效率,更好地落实总统唐纳德·特朗 普宣扬的"美国优先"外交政策。国会 民主党人批评这一计划将减弱美国全 球影响力。

这份整改计划来得并不意外。特朗 普今年1月上任后在联邦政府搞大裁员, 撤销不少机构。按照美联社说法,特朗 普政府计划关闭美国国际开发署,将其 职能并入国务院,这是这次国务院改组 的起因之一。美联社上周获知,白宫管 理和预算办公室提议把国务院的预算砍 掉近一半,国务院大改组的传言四起。

鲁比奥22日宣布的重组计划和美 国媒体获知的内部文件显示,非洲事务 局等核心业务部门的名字还留在机构 名单中,裁撤名单上多为一些涉及人 权、多元化和包容性等事务的机构,例 如全球妇女事务办公室。

根据重组计划,美国务院将在美国 境内裁减约15%的员工,撤销132个办 事机构。一名不愿公开姓名的国务院 官员告诉路透社,目前机构调整集中在 位于华盛顿的总部,但驻外使领馆后续 可能也会有变化。据媒体报道,大约 700个职位可能会被削减。

美国常务副国务卿克里斯托弗•兰 多在一份工作邮件中告诉下属,一个内 部工作小组将负责落实改组,将在7月1 日前拟定详细计划。

美国国务院发言人塔米·布鲁斯 说,改组计划只是一份"路线图",可能

据美联社报道,这份国务院改组计 划获得国会共和党议员初步认可,但民 主党人普遍反对。 据新华社(王宏彬)

